

Vägledning vecka 25

Jesus såsom vatten, ljus, och livet självt

Vägledning: Vem är Jesus för oss

Den här veckan fortsätter vår vandring med Jesus att växa på djupet. Eftersom vår önskan är att vara med honom växer sig allt starkare, och allt eftersom våra val om hur vi ska leva våra liv blir tydligare, är det lättare att spendera tid i fascination för den vi älskar.

Tre starka scener ur Johannesevangeliet kommer att fylla vår vecka. De representerar en djupgående reflektion över innebörden av vem Jesus var för den grupp människor som först läste de fyra evangelierna men också vem han är för oss i dag.

Vi bör läsa berättelserna noggrant. Vi måste gå in i samspelet mellan Jesus och de medverkande. Vi vill bli uppslukade av varje fråga, varje missförstånd, varje fras som växlas, varje upptrappning av de spänning som fanns, och varje förändring av människorna på arenan. Därefter får vi se hur levande och grundligt denna förkunnelse om vem Jesus är, kan bli för oss och våra liv idag.



Under hela den här veckan, kan vi anpassa oss mycket mer till dynamiken i berättelserna, eftersom de är en del av vår resa i denna reträtt. Den här veckan kan hjälpa oss att samla ihop vad som varit denna reträtts nådegåvor för oss så här långt. Kvinnan vid brunnen, mannen som var född blind, och Jesu vän Lasarus representerar oss och hur vi har upplevt Jesus i denna reträtt.

Nåden kommer när jag ser att jag har varit länge vid brunnen och länge har varit törstig, när jag kan namnge den nya törsten, det Vatten som uppfyller min törst, och då när jag kan komma över mitt kvarstående motstånd mot att kunna tro. Den kommer när jag ser att Jesus uppenbarar sig för mig genom att uppenbara mig för mig själv, på så vis att han visar mig mitt behov av Honom som Frälsare och då kommer jag också att jubla och berätta det för hela världen.

En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

Nåden kommer när jag erkänner att mina ögon har öppnats. Andra kanske inte vill tro att jag kan se, men jag vet det och jag bara kan bara fortsätta att upprepa det, för mig själv och dem. Jag kan uppleva att vissa förkastar mig för att jag kungör denna nya vision, men i Ljuset kan jag tydligt se En som har helat mig, och honom ger jag tack och lov.

Nåden kommer när jag upplever hur min död inte kommer att sluta i döden utan att den ger ära åt Gud. När jag upplever hur död jag har varit, bunden och fångslad och inte längre vid liv, död sedan länge, kommer jag känna kraften av Jesu befallning, så att jag kommer tillbaka till livet.

Använda resurserna för att låta dessa betraktelser vara en del av din bakgrund varje dag den här veckan. Hela veckan, kan vi växa i tacksamhet allteftersom vi erkänner vad Jesus har blivit för oss. Våra val är en bekräftelse, att vi vill bli ett med honom, genom att växa i harmoni i Hans kärlek till oss.

<http://www.katolskakyrkanlulea.se/onlineretreat/toshare.html> är en plats där du kan dela dina erfarenheter och den nåd du fått ta emot på nätet.

Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.

Bästa sättet att komma igång denna vecka är genom att läsa alla de tre texterna mycket noggrant. De var skrivna med stor omsorg. Dessa kraftfulla porträtt av Jesus uppenbarar för oss underbara sätt och möjligheter att upptäcka samma närvaro av Jesu i vår egen vardag. Nyckeln till denna vecka finns i hur vi låter dessa berättelser inta vår bakgrund den här veckan. Ju mer bekant vi blir med dynamiken i de tre mötena med Jesus, desto bättre kommer vi att hitta vad vi söker genom reflektionen av dynamiken i våra egna liv med Jesus .

Om vi tar varje historia och bryter upp den i våra reflektioner, kommer vi att börja se frågorna som vi tuggande och upprepande kan fundera över, hela veckan.

Varför ville den samariska kvinnan komma för att hämta vatten vid middagstid, den hetaste tiden på dagen? Ville hon undvika de tider som de andra kvinnorna i staden kom till brunnen? Vilka är de platser i mitt liv där jag är generad, där jag vill undvika samspel med andra? Vilka är middagssolens brunnar i mitt liv? Kan jag föreställa Jesus närmar mig där?

Jesus försöker avslöja sin törst till henne - kanske hans törst efter närhet till henne, men hon avvisar honom. Hon är inte värdig. Det kommer inte att fungera. När han erbjuder sig att tillfredsställa hennes törst, avvisar hon honom. Han kan inte tillgodose vad hon behöver, åtminstone med denna brunn, och utan en hink. Hur avvisar jag själv Jesus, med ursäkter, med problem, med hinder? Jag har inte tid, jag har inte gjort det här förut, mina sak är för komplicerad, jag vet inte hur man hittar Dig i den här röran.

När han visar henne, att Han känner henne, vet hon att hon är i närvaro av någon alldeles speciell, kanske den hon har törstade efter i hela sitt liv. Låter jag Jesus visa mig att han känner till och förstår mig? Kan jag hitta ord att säga att han är den jag har törstade efter hela mitt liv?

En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

Mannen som föddes blind fick leran tvättad ur ögonen i dammen som heter Siloam, "Den som är sänd." På vilket sätt är Jesus en damm som kan skölja leran från mina ögon så att jag kan se?

Så fort han kunde se, blev hans liv mycket svårt. Folk undrade om han var samme man som innan de nu trodde att han kunde se. Har återställandet av min syn så förändrat mig så att andra är förvånade över förändringen? Våldigt mycket rädsla tycks vara förknippat med att hans syn blev botad. Vad fruktar jag själv, nu när jag måste se klart vem Jesus är och vilka val jag måste göra för att kunna följa Honom?

Martha talar i djup sorg vid Lasarus död, men den snuddar gränsen till en beskyllning mot Jesus: "Herre, om du hade varit här hade min bror inte dött." I vilka sammanhang ogillar jag förluster i mitt liv och på något sätt skyller på Gud för dem i stället se dem som platser där Guds härlighet kommer att avslöjas? Även när Jesus talar om för Martha, och säger "Jag är den som väcker de döda till liv!" har hon svårt att tro att han menar att det betyder "nu", när det gäller hennes döda bror. När tvivlar jag på att Jesus kan ge liv?

Jesus står framför graven och gråter. Inför döden döljer Han inte sina känslor bakom en fasad. Kanske stod han inför, och såg sin egen döds grav. Kan jag vara med honom där? Kan jag stå framför, och möta gravarna i mitt dagliga liv? Jesus ropar de befriande orden av liv, "Lasarus, kom ut!" Hur ropar han det till mig i dag?

Varje morgon denna vecka, när jag tar på mig tofflorna och morgonrocken, och då jag förbereder mig för dagen, och varje kväll, tar jag en stund för att tacka för denna djupgående resa. Allt är en gåva. Det handlar om förening med Jesus. Allt är till för Guds större ära och tjänst för andra.

För resan

Ett av livets stora upptäckter är skillnaden mellan ordens möjlighet och trovärdighet. Den här veckan fortsätter vi att tilltalas av Jesus personliga tecken och under, och hans uppdrag. Han fortsätter att göra tecken och under vilka gör Honom själv och hans väg trovärdigt för vissa och omöjlig för andra.

Johannesevangeliets första tolv kapitel belyser inte bara Jesu kraftfulla tecken och under utan också omöjligheten i dessa tecken. "De har inget vin." "Du har ingen hink." "Vi har bara fem bröd och två fiskar, men vad är de bland så många?" Jesus skapar debatt och motstånd genom att flytta från det omöjliga till undret. Det finns alltid de ytliga spänningarna som inte har med de inre spänningarna av att tro eller inte tro att göra,

Vi uppmanas den här veckan att i bön be utifrån våra egna lösningar och svar. Vi hör hans uppmaning att vi ska vara under och tecken, själva. Vi undrar med kvinnan vid brunnen över mannen som har berättat allt om oss själva. Han ger oss mer än insikt; han ger ett levande vatten som alltid kommer att vara vårt stöd. "Hur kan detta bli så?" Vi vet att vi får en ny syn på Jesus genom att se på Honom, men andra får det inte. Är han verklig för oss? "Om du visar honom för mig kommer jag att tillbe honom." Nu ser vi Honom, och då gör vi det inte. Vi har uppstått från livlöshet men är det här det verkliga livet? Vi har varit i graven en lång tid. Saker kan ses som sannolika, men är det över huvud taget möjligt i verkligheten av våra enkla liv?

En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

Uppenbarelsboken i Johannesevangeliet förbereder oss lärjungar att friare leva ut insikten och betydelsen av undret, genom att förlita oss på det som är möjligt för Honom som förändrade de avståndstagande till troende, blindhet till tro, och död till liv.

Vi ber också från vår skeptiska sida. Jesu tecken gjorde många så konfunderade att de inte längre följde honom. Han har svarat oss hårda ord, och vi undrar om det längre är möjligt att vi kan stanna med honom när han nu till och med rör sig mot ett ännu större motstånd och en ännu större konflikt. Vi har med våra farhågor i vår bön när han från att vara den som provocerar blir den misstänkte, förödmjukade och fördömda.

Denna vecka ber vi med honom som ändrar innebörden av vatten, ljus och liv för oss. Vi ber för våra frestelser och våra rädslor, vi tar upp våra tvivel och vår önskan att fortsätta att följa honom i vår bön. "Till vem skall vi gå? Du har det eviga livets ord. "

Med dessa eller med liknande ord

Käre Jesus,

jag vill komma närmare dig den här veckan, och bli mer bekväm med det du gör och hur du utmanar människor. Jag älskar att se dig beröra, bota och trösta så många människor. Först tittade jag på dig på avstånd, och såg hur vänlig du var med andra människor. Sedan såg jag hur mild du var mot mig. Dina tröstande ord ger mig en känsla av din kärlek till mig. När du vill säga mer utmanande ord, tar du min hand och ser rätt på mig med en direkt, lugn blick som ser ut som du inbjuder mig att ha mod. Jag känner att du drar mig till en djupare vänskap med dig, att du har blivit som en nära vän.

Jag läste evangeliet om kvinnan vid brunnen. Jag åker dit, i hettan på dagen, när ingen annan är där. Jag vill bara hämta vatten och fara därifrån innan jag stöter på någon från stan som kommer att avvisa mig eller håna mig. I stället stötte jag ihop med Dig, där du sitter vid sidan av brunnen som om du har väntat på mig.

Du bjuder in mig att släcka min törst med en annan typ av vatten, och plötsligt inser jag hur mycket törst och längtan som finns inom mig. Jag vill leva mitt liv annorlunda, och jag ångrar de misstag jag har gjort. Jag har stängt Gud ur mitt liv i så många år, och det verkade som om det inte fanns någon väg tillbaka och så bjuder du in mig till ditt vatten och till evigt liv.

Dina bruna ögon tittar rakt in i mina som om du bekräftar mina synder. Men ingen av mina brister i sak. Du har redan torkat bort dem med din medkänsla. Alla de skäl jag har för att hålla mitt avstånd till Gud spelar inte någon roll längre. Mina synder, och det faktum att jag egentligen inte är en bra person, då jag har gjort så många misstag, inget av detta är viktigt, för Du har bjudit in mig till ett nytt liv.

Jag har en ny känsla av frihet, samma frihet som jag ser hos Dig och som du bryter sociala barriärer med, genom att prata med en anspråkslös samarit som jag. Jag känner mig lättare på något sätt, och allt jag vill göra är att ropa ut nyheterna högt. "Kom och se!" Jag vill berätta för alla om Dig, de som har förkastat mig och de som jag är rädd för. Ingen av mina rädslor spelar någon roll längre eftersom jag har Dina goda nyheter, ditt levande vatten, och den frihet jag ser hos dig. Tack, Jesus, min kära vän. Tack för den underbara kärlek och livet som du bjuder in mig till. Tack för att du helar mig, och älskar mig. Liksom i berättelsen om Lasarus, grät du för mig när jag var skild från dig, men du upphörde aldrig att älska mig. Låt mig få känna hur det är att uppleva din frihet då Du ser mig snubbla ur graven och när du lösgör mig och låter mig gå fri.

En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

En bön att börja dagen med

Låt mig med allt som jag är idag;
Allt som jag försöker idag,
Låt mig med allt jag möter, tankar,
och alla frustrationer och felsteg
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer

Herre, mitt liv är i dina händer,
Låt denna dag ge dig pris och ära.

Läsningar:

Mark 1:16–20

John4:1–42

John9:1–41

Joh 11:1–45

Luk 9:57–62

Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina erfarenheter på sidan (["En plats att dela med sig av sina erfarenheter»](#)). Och, låt oss be för varandra. Detta skulle kunna ge många andra människor möjligheter att dra nytta nåden som erbjöds dig och nådegåvorna som ges till dig kan hjälpa andra på ett sätt som du aldrig får veta, i att bygga upp mod och andras tro.

